

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市六届人大二次会议 第 179 号建议的答复

刘臻代表：

您提出的关于“深化产教融合增强职业教育适应性和吸引力”的建议收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

一、关于政策支持。一是出台产教融合政策。2023年9月，市委、市政府两办出台了《关于支持产教融合发展的若干政策措施（实行）》（信办〔2023〕18号），从用地、财税金融、人才培养等5个方面制定了30条优惠措施，为我市产教融合发展奠定了扎实的基础。二是高标准建立雷山匠谷职教产业园。市委市政府以前瞻30年的眼光，锚定打造国家级产教融合型试点城市建设。目前，信阳技师学院、信阳航空职业学院、信阳科技职业学院三所高职院校，信阳第六职业高级中学、信阳应急救援学校、信阳航空服务学校、信阳经贸职业学校四所中职学校已入驻雷山匠谷职教产业园。

二、积极鼓励中高职衔接。根据《河南省教育厅办公室关于编制2024年普通中专和五年一贯制“3+2”分段制高职招生计划的通知》要求，积极鼓励和支持中职学校与高职院校开展“3+2”分段制联合办学。2024年，信阳市第一职业高级中学与信阳职业技术学院、信阳新世纪职业学校与信阳艺术职业学院、信阳工业中等职业学校与河南对外经济贸易职业学院、信阳市第六职业高级中学与河南物流职业学院、罗山县中等职业学校与郑州工业安全职业学院开展“3+2”联合办学，

已上报省教育厅审批，目前正在公示。五年一贯制的学院有信阳涉外职业技术学院、信阳航空职业学院、信阳艺术职业学院，目前正在公示。

三、营造良好社会氛围。一是高标准举办职教活动周。新修订的《职业教育法》规定，每年5月第二周为职业教育活动周。目前全市已先后集中举办了7届职教活动周启动仪式，均取得了良好的社会效果。2024年，在信阳职业技术学院高标准举办2024年信阳市职业教育活动周启动仪式，活动内容分启动仪式、职业教育成果展、参观信职校园开放日、参观信阳电商小镇四个环节，全市4所高职、1所技师学院、27所中等职业学校和11个县区教育体育局均参加了活动。河南大河报、信阳日报、信阳电视台分别进行了报道，社会各界反映较好。二是逐步推开中职学校开展校园开放日活动。罗山县中等职业学校开展校园开放日活动，邀请学生家长、社会人员进校园，展示了中职学校亮点成果，取得了较好的社会反响。市教体局制定了《2024年信阳市中等职业学校“校园开放日”活动实施方案》，方案明确了分七个内容展示中职学校亮点成果，逐步推开我市各中职学校开展校园开放日活动。

根据您的提案，我们将积极向市政府汇报，加强与各部门之间的沟通协调，积极推动建立职业教育工作联席会议制度，推动职业教育更快更好发展，为实现我市“1335”工作布局贡献出职业力量。

再次感谢您对我市职业教育的关心和支持，我们将继续努力，推动我市职业教育产教融合建设不断取得新的进展。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：马强强，电话：6230042。

2024年7月2日

送：市人大选工委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024年7月2日印发
